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ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 31 Οκτωβρίου  2023

Προς: τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σκυλακάκη 

Θέμα: “Υποστελεχωμένες οι δασικές υπηρεσίες της χώρας, με πληθώρα διοικητικών 

προβλημάτων”

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Τον Αύγουστο του 2021 μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές σε Εύβοια και Πάρνηθα αποφασίστηκε
μια σημαντική μεταρρύθμιση στις δασικές υπηρεσίες. Με την από 13.8.2021 Πράξη Νομοθετικού
Περιεχομένου, η οποία κυρώθηκε με το άρθρο 2 του ν. 4824/2021 (Α΄156), οι Δασικές Υπηρεσίες,
οι οποίες υπάγονταν στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της Χώρας, μεταφέρθηκαν στο Υπουργείο
Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

Η  μεταφορά  των  δασικών  υπηρεσιών,  οι  οποίες  αριθμούν  σήμερα  κάτι  λιγότερο  από  3000
υπαλλήλους και εδρεύουν σε όλη την επικράτεια, για να γίνει ομαλά και αποτελεσματικά απαιτούσε
σχεδιασμό και κυρίως υποστήριξη διοικητική και οικονομική.  

Στο πλαίσιο αυτό προβλέφθηκε η έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφασης, η οποία θα ρύθμιζε
όλα τα διοικητικά θέματα προκειμένου να λειτουργήσουν οι δασικές υπηρεσίες στο νέο σχήμα.
Πέρασαν  εννέα  μήνες  μέχρι  την  έκδοση  της  υπ΄  αριθμ.  ΥΠΕΝ/ΔΔΥ/48478/3594/16-05-2022
(Β΄2415)  ΚΥΑ,  η  οποία  καθορίζει  τις  διοικητικές  λεπτομέρειες  της  μεταφοράς  των  δασικών
υπηρεσιών. 

Δυστυχώς  η  ΚΥΑ αποτελεί  ένα ατελές  σύνολο  διατάξεων,  καθώς δεν  επιλύει  το  μείζον  :  τη
διοικητική και οικονομική υποστήριξη των μεταφερθέντων δασικών υπηρεσιών. 

Μεταφέρθηκαν δηλαδή οι δασικοί υπάλληλοι από τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις στο ΥΠΕΝ και
το διοικητικό προσωπικό που τους υποστήριζε παρέμεινε στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις. Μ’
άλλα λόγια το δασικό προσωπικό έμεινε μετέωρο στο νέο σχήμα, αφού οι διοικητικοί υπάλληλοι
που  είχαν  την  τεχνογνωσία  διοικητικής  υποστήριξης  έμεινα  πίσω  στις  Αποκεντρωμένες
Διοικήσεις.  Έκτοτε,  οι  δασικοί  υπάλληλοι  καλούνται  να  εκδίδουν  τη  μισθοδοσία  τους,  να
διενεργούν  προμήθειες,  να  εκδίδουν  άδειες  κανονικές  και  αναρρωτικές,  να  εκδίδουν
Πιστοποιητικά  Υπηρεσιακών  Μεταβολών  κα,  να  εργάζονται  δηλαδή  σε  αντικείμενα  και
αρμοδιότητες αλλότρια των καθηκόντων τους. 
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Αξίζει, δε, να σημειωθεί ότι οι δασικοί υπάλληλοι που μεταφέρθηκαν από τις Αποκεντρωμένες
Διοικήσεις αποτελούσαν περίπου τα 2/3 του προσωπικού τους. 

Βάσει των ανωτέρω και προκειμένου να διασφαλισθεί η διοικητικο – οκονομική υποστήριξη των
δασικών υπηρεσιών και κατ’ επέκταση η εύρυθμη λειτουργία τους 

Ερωτάστε

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου το διοικητικό προσωπικό που
υποστήριζε τις δασικές υπηρεσίες όσο υπηρετούσαν στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις να
μεταφερθεί στις νέες Περιφερειακές Δασικές Υπηρεσίες του ΥΠΕΝ ; 

2. Έχετε προγραμματίσει προσλήψεις διοικητικού προσωπικού προκειμένου να καλυφθούν
οι  ανάγκες  διοικητικής  υποστήριξης  των  δασικών  υπηρεσιών  ;  Κι  αν  ναι  για  πόσες
οργανικές θέσεις ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ Διοικητικού Οικονομικού, σε ποιες οργανικές μονάδες και
με ποιο χρονοδιάγραμμα ;

3. Σε ποιες Περιφερειακές δασικές υπηρεσίες υπάρχουν κενές οργανικές θέσεις ΠΕ, ΤΕ και
ΔΕ Διοικητικού Οικονομικού;  Αυτά  τα  κενά  μπορούν να  καλυφθούν άμεσα μέσω της
κινητικότητας; 

4. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα κατάρτισης και δημοσίευσης του Προεδρικού Διατάγματος
που θα προβλέπει  το νέο Οργανισμό των Δασικών Υπηρεσιών;

Ο ερωτών βουλευτής 

Μανώλης Χριστοδουλάκης




